
Kurzprotokoll über die Gemeinderatssitzung vom 14.11.2019 
 

850-Jahrfeier – Erlass einer Verordnung zum Schutz von Personen an der Silvesterveranstaltung 
am Kreuzweg 

 
Für den Abschluss des Jubiläumsjahrs erlässt der Gemeinderat eine Verordnung, dass am Silvestertag im 
Bereich des Kreuzweges keine Feuerwerkskörper abgeschossen werden dürfen. 
 
Kommunalwahl – Bestellung der Mitglieder des Wahlausschusses 
 
Die Gemeinderatsfraktionen bestimmen die Vertreter der Parteien, die im Wahlausschuss mitarbeiten. 
 
Partnerschaft – Jubiläumsfeier in Malinska 2020 
 
Für die Partnerschaftsfeier in Malinska wird festgelegt, dass als Gastgeschenk an Malinska eine 
Bronzetafel des Roßtaler Künstlers Karl-Heinz Kühler mitgenommen werden soll. Der Auftrag für die 
Busfahrt wird an die Fa. Kuhlmann, Großhabersdorf, erteilt. Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass 
als kultureller Beitrag zu der Jubiläumsveranstaltung Klaus Ulsenheimer mit seiner Band und Frau 
Wilgard Hübschmann zugesagt haben, an der Fahrt teilzunehmen 
 
Kanalisation – Vergabe Videobefahrung im Ortsteil Großhabersdorf 
 
Entsprechend dem Ergebnis der beschränkten Ausschreibung wird der Auftrag zur Durchführung der 
Videobefahrung an die wenigstnehmende Firma Schwietelsky & Faber, Cadolzburg, erteilt. 
 
Versicherungswesen – Kassenversicherung Angebot zur Erhöhung 
 
Die Kassenversicherung bei der Bayerischen Versicherungskammer ist auf eine Versicherungssumme 
von 500.000,00 € zu erhöhen. Der Versicherungsbeitrag erhöht sich daher von 3.609,03 € brutto auf 
4.224,62 € brutto 
 
Wasserversorgung – Benennung der neuen Verbandsräte nach Übergang der Wasserversorgung 
 
Der Gemeinderat stellt fest, dass zum 01.01.2020 folgende Personen als Mitglieder des Verbandsrates für 
Großhabersdorf benannt werden sollen: 
 
- als neuer Vertreter von Bürgermeister Biegel wird Frieder Kühhorn bestellt 
- für die CSU wird als Mitglied Thomas Zehmeister und als dessen Stellvertreter Walter Porlein 

bestellt 
- für die Freien Wähler wird Lydia Striebel als Mitglied und als deren Stellvertreter Richard 

Schuhmann bestellt 
- für die SPD wird Ralf Süssbrich als Mitglied und als dessen Stellvertreter Franz Buckel bestellt 
- von den Grünen wird Gerald Jordan als Mitglied und als dessen Stellvertreter Gerhard Dürschinger 

bestellt 
- als sonstiges Mitglied wird Verwaltungsrat Thomas Seischab bestellt, seine Stellvertreterin ist Eva 

Zehmeister 
 
Sanierung Gelber Löwe 
 
Aufgrund der Ausschreibungsergebnisse werden die Gewerke Putzarbeiten innen und Abdichtung/Estrich  
vom Gemeinderat vergeben. 
 



KiTa Weinbergstraße – Beauftragung zur Durchführung eines VGV-Verfahrens für die Vergabe 
der Planungsarbeiten  
 
Damit der weitere Planungsauftrag für die Errichtung der Kindertagesstätte erteilt werden kann, muss 
dieser Auftrag europaweit ausgeschrieben werden (VGV-Verfahren). Der Auftrag für die Durchführung 
des VGV-Verfahrens wird an die Fa. GCA Projektmanagement + Consolting GmbH, Nürnberg, erteilt. 
 
Erwerb eines Wohncontainers zur Unterbringung eines Obdachlosen 
 
Der Gemeinderat billigt nachträglich den Erwerb eines Wohncontainers für die Unterbringung von 
Obdachlosen von der Fa. Nonner & Weiß, Amberg.  
 
Haushalt 2018 Billigung der über- und außerplanmäßige Einnahmen und Ausgaben  und 
Feststellung der Jahresrechnung 
 
Der Gemeinderat genehmigt die über- und außerplanmäßigen Einnahmen und Ausgaben, sowie 
Mindereinnahmen und Ausgaben des Verwaltungs- und Vermögenshaushalts im Haushaltsjahr 2018. 
Die örtliche Rechnungsprüfung ergab keine Beanstandungen. Die Einnahmen und Ausgaben betragen im 
Verwaltungshaushalt 8.468.243,48 € und im Vermögenshaushalt 6.818.589,53 €. Die Jahresrechnung für 
das Haushaltsjahr 2018 wird genehmigt. 


